

# 四川省人民政府办公厅

## 关于推动实现 2022 年一季度工业良好开局的通知

川办函〔2022〕2 号

各市(州)人民政府,省政府有关部门、有关直属机构,有关单位:

为贯彻落实中央和省委经济工作会议精神以及国家部委部署要求,推动我省工业经济一季度实现良好开局,经省政府同意,现将有关事项通知如下。

一、强化能源保供,做到应保尽保。充分发挥省市(州)各级电力电煤保供协调机制作用,协调落地落实外购电、留川电量,帮助解决电煤外购、铁路运输保障等问题,做实做细保供工作,建立健全定期考核通报机制,对不落实能源保供责任的严肃追责。产煤市(州)要落实保供属地责任,在保障安全前提下组织好辖区内煤矿生产,确保完成电煤供应任务。火电气电企业所在市(州)要督促发电企业加强机组运维,杜绝非计划停机,实现应发尽发,确保工业企业生产电力需求。

二、强化存量增产,尽力满产超产。各市(州)要建立工作专班,摸清工业企业加班生产情况,建立台账清单,鼓励支持辖区内  
有市场、有订单的工业企业一季度加班加点生产。科学引导企业

错峰避峰安排放假和人员返岗,合理安排调休时间,帮助春节期间不停工不停产的企业对接放假早、富余员工多的企业,适时开展共享用工。及时协调解决企业开(复)工面临的困难问题,做到停工不停产和及时复工复产。对春节期间加班生产达到一定规模并作出较大贡献的工业企业,适当给予省级工业发展资金补贴激励,鼓励各市(州)结合实际情况给予配套资金补贴支持。针对国内疫情可能带来的人员返程受限、产业链供应链受阻等风险,提前制定应对预案,保障龙头企业和产业链供应链关键环节企业稳定生产,优先保障基础工业产品、重要生活物资、农资化肥等关系国计民生的重点产业链供应链稳定运转。

三、强化项目建设,促进投产达产。经济和信息化厅建立省市(州)联动机制,对省市(州)重点工业和技术改造项目逐一梳理,把在建未竣工、竣工未投产、投产未达产项目作为重点,分类建立项目清单、责任清单。加快实施“十四五”规划的重点工业项目,具备条件的重大工业项目抓紧上马,能开工的工业项目尽快开工建设。对项目建设进度实时跟踪、专班服务,促进项目早建成、早投产、早达产,形成增量贡献。

四、强化资金协调,保障企业需要。加强对一季度正常生产和加班生产工业企业的融资需求保障,确保工业企业正常生产经营。支持开展四川省制造业企业“制惠贷”融资试点。组织实施四川省财政金融互动政策应收账款贷款核心企业奖励、融资担保增量降费奖补、首发上市企业费用补贴。做好“专精特新”企业北京证

券交易所上市辅导培训。充分发挥“园保贷”财政资金杠杆作用，扩大“园保贷”服务工业企业范围。各市(州)要及时主动了解一季度工业企业资金需求情况，出台相应融资支持政策，促进相关金融机构给予融资支持。力争一季度制造业中长期贷款增速不低于全省各项贷款增速。

五、强化政策落实，稳住市场主体。认真贯彻国务院办公厅《关于进一步加大对中小企业纾困帮扶力度的通知》和国务院促进中小企业发展工作领导小组办公室《为“专精特新”中小企业办实事清单》《提升中小企业竞争力若干措施》，加大对中央和省近期出台的一系列减税降费惠企政策的宣传落实力度，努力做到应知尽知、应享尽享。强化清欠督导工作，抓好《保障中小企业款项支付条例》的宣传贯彻落实，加大违规涉企收费整治力度，帮助量大面广中小企业降本减负渡过难关、稳定经营。

六、强化市场开拓，搞好产销衔接。在符合疫情防控要求的前提下组织开展市场化展会活动，抢抓全国糖酒商品交易会、成渝地区双城经济圈工业消费品精品展、中国(四川)新春年货购物节、消费品精品“进机关”、第七届成都药交会等展会活动机遇，充分利用各类商贸平台，帮助企业拓展销售市场。落实好促消费政策措施，扩大汽车、智能家电、消费电子等大宗实物消费。引导企业扩大“宅经济”相关产品生产和销售。

七、强化工作机制，及时考核通报。进一步强化省市(州)联动、部门协同，建立健全工业稳增长促发展工作机制。加强经济运

行监测分析和统筹指导,定期通报各地工业经济运行情况和稳增长工作落实情况。各市(州)要加强组织协调,建立健全相应工作机制,采取有力措施,千方百计为一季度工业良好开局多做贡献。

八、强化底线意识,统筹发展安全。坚决克服松懈麻痹思想,严守安全环保底线,坚持“戴好口罩抓发展”,切实统筹抓好疫情防控、工业经济和安全生产工作。抓紧做好第二轮中央生态环境保护督察反馈问题整改,确保高质量完成整改任务。

四川省人民政府办公厅

2022年1月10日